

光棍节 张店仅80对新人登记结婚 不见排长队 “双11”结婚登记遇冷

文/图 记者 马斌

晨报淄博11月11日讯 今天是11月11日,俗称“光棍节”,而且是最近三年来第一个“工作日光棍节”。今天一早,记者在张店区婚姻登记服务中心看到,前来结婚登记的新人并不多,并未像往常那样一遇到“好日子”便出现扎堆登记的情况。

11日早上刚刚8点半,记者到达张店区婚姻登记服务中心门前,看到此时门外无一对新人等待。“原本以为登记人很多,看来比预想的要少得多。”前来登记的新人张女士说。据了解,按照以往“好日子”扎堆登记结婚的经验,早上刚过8点,张店区婚姻登记服务中心工作人员就提

前上班了,不料当时仅有1对新人等待登记结婚。

“我没想到今天办理这么快!”张女士告诉记者,她和男友办理结婚登记前后用了不到20分钟。

“以前遇到大家眼中的‘好日子’时,在没上班前,登记服务中心门前就排起了长龙。”张店区婚姻登记服务中心主任刘敏告诉记者,而今年光棍节确实有些出乎意料。

从统计数据来看,2019年情人节,淄博形成首个登记高峰,张店区当日办理结婚登记168对,全市700多对;2019年5月20日、21日,很多新人扎堆结婚,淄博市共有1435对新人喜结连理。

作为中心城区的张店,办理的业务量比较大,分别是201对和111对;七夕节被称为“中国情人节”,淄博市共办理结婚登记545对,其中,张店区共办理结婚登记99对。

对于结婚登记人数未出现扎堆的情况,刘敏也进行了分析,她表示,“人造的好日子”越来越多,新人选择性也多了起来。现在年轻人对于追捧的“好日子”,经历了前几年的“狂热”,越来越趋于理性这是好事。与此同时,适龄人口减少,也是导致结婚登记率变低的原因之一。11日当天,张店区共办理结婚登记80对,尽管比平时登记结婚人数要多些,但也是最冷的“好日子”了。



新人拍照留念。

小记者探秘警营:看特警表演 体验防暴车

文/图 记者 周文慧

“特警是干什么的?”带着满满的疑惑,11月9日,本报50余名小记者走进了淄博市公安张店分局特警大队,零距离探寻警营的神秘生活,观看特警表演,参观特种装备,边采访边过了一把“警察瘾”。

刚走进特警大队院内,就有小记者发出惊呼:哇,这么多警车啊!

首先,小记者们观看了特警叔叔们精彩的无人机、双截棍、应急棍等表演。一声令下,特警动作敏捷、身手矫健,一招一式整齐划一,呼喊口号铿锵有力。小记者们欢呼声、惊叹声,一阵高过一阵。还有酷酷的摩托车驾驶技能展示,看着特警叔叔们骑着摩托车轻盈地穿梭,小记者们忍不住拍手叫好。

接下来是警犬表演。训导员向大家介绍了警犬的情况并为大家带来了警犬训练基本科目的表演,训导员还和警犬展示了人犬协同配合作战,当警犬接受训导员的指令后,迅速准确地冲向犯罪分子,将其制伏。小记者们竖起了大拇指。

小记者们不仅看了表演,还学了真功夫,教官带领小记者们进行了队列训练和基本擒敌拳动作的学习。

看到那一排整齐的警车,小记者们迫不及待地想上去一睹风采,包括防暴突击车、攀登突击车在内的各种特种



本报记者(右)指导小记者摄影。

车辆。爬到车上,小记者们看到车上的各种装备,问题来了,这些装备都是干什么的呢?大家纷纷拿出本子和笔采访起特警叔叔,仔细地听,认真地记。

“今天真是不虚此行,为了保护我们的幸福生活,特警叔叔飒爽英姿的外表下,付出的都是辛勤的汗水。”活动结束后一名小记者说。

此外,小记者们还学了一项本领——摄影。

11月10日,来到火炬广场

采风的小记者们开始拍身边的美景。摄影指导老师王老师和韩老师给小记者讲解了摄影技巧。

小记者们都凑过来,伸长了脖子认真听,老师一边演示一边讲拍照的技巧:“虽然现在小记者们在家中手机、相机都触手可得,并且不少玩得相当娴熟,但是拍摄照片时大都没有清晰的概念,比如为什么拍、要怎样拍才表达得更准确。在一张照片中,主体一定要突出,还要选择合适的

前景和背景。”

“每名小记者都拍一下自己的爸爸或者妈妈,以一片美丽的花海做背景。”老师话音刚落,小记者们立马行动起来。经过老师的指导后,果然效果好了很多,从主体到构图,都拍得比之前好多了。

学会了拍摄技巧后,地上的一片银杏叶,在镜头里也格外美。看到一朵漂亮的小花,马上调到微距进行拍摄,经过一天的实践,小记者们摄影水平可谓是大提升。



桓台县司法局

上街引导文明风尚 助力文明城市创建

记者 王兴华 报道

晨报淄博11月11日讯 为弘扬文明新风尚,助力桓台县文明城市创建工作,11月初,桓台县司法局工作人员在县城主要路口进行了为期一周的文明劝导工作。

不管天气怎样变化,这些“红马甲”都坚守在自己的岗位。工作人员对横穿马路、在非机动车道乱停车、随地乱扔垃圾等不文明行为进行劝导,引导市民文明出行、文明驾驶、文明生活,为创建文明城市贡献自己的力量。

一面面红色指挥旗、一件件红马甲,劝导员们的一言一行温暖着大家,带动着往来的每一个人。他们通过此次文明劝导活动,规范了市民的文明行为,通过实际行动助力文明城市创建。



志愿者进社区上街道 积极行动为创城

通讯员 马楚楚 报道

晨报淄博11月11日讯 为积极响应全市全国文明城市创建工作推进会精神,动员广大党员干部和社区居民自觉做文明城市创建的行动者,近日,淄博市应急局与“双报到”社区联合举行“全民动员·争创第六届全国文明城市·我在行动”倡议仪式。

启动仪式后,市应急局和双赢社区40多名志愿者兵分4路,对位于社区辖区内市应急局办公楼前鲁泰大道路段人行道、草坪、花坛和福泽花园小区卫生死角进行了集中清理,对鲁泰大道人行道上的共享单车进行有序摆放,清除社区楼道墙上小广告,营造干净卫生文明幸福的城市和社区环境。

市应急局机关党委专门安排各党支部排班,轮流组织党员干部在单位楼前和“双报到”社区鲁泰大道路段开展清扫卫生、维护交通秩序等文明创城志愿服务活动,以实际行动为创建文明城市和建设美丽淄博增光添彩。

淄博警方重拳出击 守护群众“钱袋子” 5个月非法集资立案16起破案6起

记者 任灵芝
通讯员 王肇麟 邢允宝 报道

晨报淄博11月11日讯 淄博市公安局坚持民意引领,紧紧抓住群众反映强烈、社会影响恶劣的非法集资问题,以钉钉子精神深入开展打击整

治。据介绍,从今年6月份全党开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,淄博警方共立非法集资案件16起,破案6起。

淄博市公安局成立由副市长、市公安局党委书记、局长申延军任组长的专项行动领导小组,抽调精干力量成立

“涉众办”,推动严打整治工作深入开展。研究出台《全市公安机关打击和防范涉众型经济犯罪工作机制》,部署开展非法集资“零发案”辖区创建活动。截至目前,全市已建成“零发案”社区、乡镇23个。紧盯重点领域、重点群体,持续

开展防范非法集资宣教活动,筑牢织密了宣传教育网络。始终保持对涉众型经济犯罪的严打高压态势。主题教育开展以来,全市共立非法集资案件16起,破案6起,抓获犯罪嫌疑人11名,协助外省市调查涉众型犯罪案件32起。